

Дорогой прадедушка Миша!

Мне очень хотелось бы познакомиться с тобой лично. К большому сожалению, я родился спустя 13 лет после твоей кончины в июне 1989 года и никогда не видел тебя живым. Но мне много рассказывали о тебе мои родственники: бабушка Шура и папа.

Они рассказали мне, что ты родился 22 ноября 1923 года в деревне Погореловка Бутурлинского района Горьковской области и был седьмым ребёнком в большой крестьянской семье, где было 9 детей. Ещё я узнал, что с рождения у тебя болела левая нога, но это не помешало тебе прожить трудную и интересную жизнь. Я очень хотел бы узнать о том, в какие игры вы играли в детстве, какие у тебя были увлечения, как ты учился в школе, с кем дружил?

После окончания школы ты учился в Балахнинском торфяном техникуме, а затем работал на торфоразработках в Ивановской области. В то время была большая потребность в торфе для работы теплостанций (ТЭС), железнодорожного транспорта и отопления жилых домов. Я считаю, что ты выбрал нужную и важную профессию, полезную для общества и перспективную для своего времени.

В жизни каждого поколения происходят самые важные, переломные события. Я думаю, что не ошибусь, если назову 1941 год роковой вехой для твоего поколения. Великая Отечественная война коснулась каждого человека, не одну семью не обошла она стороной в нашей стране. В 1942 году ты попал на Южный фронт, освобождал город-герой Одессу, форсировал Днепр, участвовал в Кишиневской операции при освобождении Молдавии в должности радиста, был сильно контужен и едва остался в живых. Мне рассказали, что у тебя была сбита верхняя часть левого уха, видимо, фашистская пуля чуть-чуть не попала тебе прямо в голову. Это были страшные дни для нашей Родины, жизнь любого солдата висела на волоске и могла оборваться в любой момент. И этого момента было бы достаточно, чтобы не было меня, моих родителей, будущего... Я буду всегда тебе благодарен за то, что ты сумел вернуться живым из этого ада войны и дать жизнь нам, твоим потомкам.

Мы всегда будем помнить и гордиться тем, что ты был храбрым и сильным воином, который не прятался за спинами других и не искал в жизни путей полегче. После госпиталя ты участвовал в освобождении многих европейских стран от фашизма, воевал в Болгарии, Румынии, Югославии и

Венгрии. В конце 1944 года ты был сильно ранен в левую руку, которая была насквозь пробита пулей и практически не действовала. Благодаря врачам едва удалось избежать ампутации. До окончания войны ты пролежал в госпитале, где и встретил День Победы.

После войны страна была в разрухе, и восстанавливать её пришлось тем, кто остался в живых. Несмотря на ранения, ты активно работал на торфоразработках в Южском районе Ивановской области начальником участка. Там же женился, а затем семья переехала в Чкаловск. В семье было четверо детей, старшая из них моя бабушка, которая и рассказала мне многое о тебе. В Чкаловске ты выучился на водителя и работал на грузовой машине и автобусе 33 года в местном АТП.

Ты был честным и ответственным человеком, на которого всегда можно было положиться. Ты всегда для меня будешь примером для подражания. Я стараюсь хорошо учиться, помогать родителям, слушаться старших. Я твёрдо уверен, что жизнь дана нам для того, чтобы сделать что-то полезное, нужное, созидательное, а для этого нужно много знать, уметь и работать.

Твой правнук Саша